

Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: **Analýza příčin onemocnění a úmrtnosti osob ve vysokém věku a jejich ekonomické a sociální důsledky**

Jméno studenta: Bc. Alena Procházková

Jméno školitele: prof. RNDr. Viera Pacáková, PhD.

Jméno oponenta: Mgr. Pavla Jindrová, Ph.D.

Cílem diplomové práce bylo na základě dostupných dat identifikovat základní příčiny onemocnění a úmrtnosti osob ve vysokém věku, nákladů spojených s jejich léčbou a následnou péčí v České republice.

Autorka logicky rozdělila diplomovou práci do čtyř hlavních kapitol. Nejprve se věnovala představení aktuální demografické situace v ČR. Dále v souladu s tématem své diplomové práce, věnovala pozornost nejčastějším příčinám onemocnění a úmrtí ve vysokém věku. Následně analyzovala vývoj nákladů na léčbu osob ve vysokém věku z různých hledisek a poté porovnávala tyto náklady nejen z časového, ale také z prostorového hlediska a dále podle pohlaví osob.

Autorka využila množství dat o výskytech onemocnění a příčinách úmrtí u osob ve vysokém věku v ČR, která jsou v diplomové práci názorně prezentována v podobě grafů a tabulek. Využití grafické prostředky napomáhají k řádné a přehledné prezentaci dosažených výsledků v jednotlivých analýzách.

Práce má logickou strukturu, je psána srozumitelně.

Diplomová práce splňuje náležitosti po stránce obsahové i formální. Přesto lze v textu nalézt několik jazykových neobratností, které ovšem nesnižují celkovou kvalitu diplomové práce. Např.

Str. 41 : „Přímě výdaje...“ místo „Přímé výdaje...“

Str. 50: ...dostupné číselná data...“ místo „...dostupná číselná data...“

Seznam použitých zdrojů není v abecedním pořadí.

Autorka vypracovala diplomovou práci, ve které byl její cíl splněn, a na tomto základě tuto diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm: B.

Otázky:

1. V Úvodu na straně 12 ve 4. odstavci uvádíte, že „Na základě výpočtů ČSÚ...“ Upřesněte, v rámci obhajoby, o jaké výpočty se jedná.
2. Vyjádřete se k jednotkám a) u popisu tabulky 3 na straně 43; b) u obrázku 23 na straně 50. V obou případech je v popisu uvedeno „v mld. Kč; %“.
3. Je, podle vašeho názoru, zdravotní a sociální péče o osoby ve vysokém věku v ČR, na dostatečné úrovni?